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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Holzgünz am 15.12.2015 um 20 Uhr im Ne-

benzimmer des Gasthauses „Schwarzer Adler“ in Schwaighausen, Memminger Straße 16 

 

Zahl der geladenen Mitglieder: 12 

Anwesend: 1. Bürgermeister Paul Nagler 

Gemeinderatsmitglied: Patrick Gebele, Franz Rolla, Martin Rothdach, Joachim Merk, Ute Perlitz, 

Hubert Stark, Johann Baur, Jochen Stiegeler, Walter Keller, Karlheinz Müller 

Entschuldigt: Herbert Glass, Bruno Riedmiller 

Bürgermeister Nagler eröffnet die Gemeinderatssitzung und stellt fest, dass die Ladung unter An-

gabe der Tagesordnung am 09.12.2015 ordnungsgemäß entsprechend der Geschäftsordnung er-

folgte. Zeitpunkt und Ort der Sitzung wurden unter Angabe der Tagesordnung durch Anschlag an 

die Amtstafeln bekannt gemacht. 

Bürgermeister Nagler stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 

Tagesordnung 

 

 

Öffentlich 
 

TOP 1 Neubau eines Rad- und Gehweges zwischen Ungerhausen und Holzgünz, Beratung und 

Beschlussfassung 

1. Der Gemeinderat Holzgünz beschließt, sich an den Kosten für den Rad- und Gehweg 

auf einer Länge von ca. 130 m entlang der Kreisstraße MN 17 mit 20 % zu beteili-

gen. Der Kostenanteil beläuft sich nach Schätzung auf rund 8.000 €. Die Baulast und 

das Eigentum am Rad- und Gehweg mit Grünflächen verbleiben beim Landkreis. Die 

Gemeinde übernimmt nach erfolgter Abnahme der Baumaßnahme die ordnungsge-

mäße Durchführung des laufenden Unterhalts, des Winterdienstes, der Reinigungs-

pflicht und der Verkehrssicherungspflicht für den Rad- und Gehweg auf der Flur 

Holzgünz einschließlich der dazugehörigen Bankette. Die anfallenden Kosten der ge-

nannten Verrichtungen trägt die Gemeinde. Die Durchführung der Baumaßnahme 

und die Kostenverteilung werden in einer gemeinsamen Vereinbarung mit dem 

Landkreis geregelt. 

Beschluss: 10:1 

 

2. Der Gemeinderat Holzgünz beschließt, den unselbstständigen Rad- und Gehweg ent-

lang der Staatsstraße 2020 in Sonderbaulast auf einer Länge von ca. 370 m zu reali-

sieren. Die Gemeinde Holzgünz hat die Finanzierung zu übernehmen und ist Antrag-

steller beim Zuschussverfahren. Der Kostenansatz liegt bei ca. 100.000 €. Der Land-

kreis Unterallgäu wird für das Ausbauprojekt die Ausschreibung, die Bauabwick-



lung, Abrechnung und Vertragsabwicklung übernehmen. Nähere Einzelheiten wer-

den in einer gemeinsamen Sonderbaulastvereinbarung zwischen dem Freistaat Bay-

ern, vertreten durch das Staatliche Bauamt Kempten, geregelt. 

Beschluss: 0:11 

Der Gemeinderat benötigt mehr Informationen und eine längere Vorlaufzeit. Außer-

dem wird angeregt, den Radweg nach Holzgünz über die Obere Krebsbachstraße zu 

führen. Bürgermeister Nagler wird beauftragt, entsprechende Gespräche mit dem 

Landratsamt zu führen. 

 

TOP 2 Feuerwehrfahrzeug, Ersatzbeschaffung vorziehen, Beratung und Beschlussfassung 

Der Gemeinderat beschließt, die Ersatzbeschaffung des Feuerwehrfahrzeuges um ein 

Jahr vorzuziehen. 

Beschluss: 11:0 

 

TOP 3 Kauf des Hauses, Hauptstraße 31, Beratung und Beschlussfassung 

Der Gemeinderat beschließt, das Objekt zu kaufen. Das weitere Vorgehen wird zeitnah 

abgestimmt. 

Beschluss:  
 

Nichtöffentlich 
 

TOP 4  

TOP 5  

 

 

 

 

 

Öffentlich 

 

TOP 6 Verschiedenes, Wünsche und Anträge 

 

 

 

 

 

Sitzungsende 21:05 Uhr 
 

 

 

 

Der Vorsitzende Der Schriftführer 


